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> Besluitenlijst

Raadsvergadering van: 12 september 2019

BESLUITENLIJST

Nr. Onderwerp Besluit/toezegging

Nr. Onderwerp Toelichting
1. Opening en mededelingen De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen 

welkom. 

Op de agenda van deze avond staat de installatie van de kinderraad. 
De voorzitter nodigt de kinderen uit om alvast plaats te nemen in de 
vergaderzaal en heet hen van harte welkom op deze bijzondere 
avond. 

Er zijn afwezigheidsmeldingen ontvangen van:
- Mevrouw Van Es (PvdA)
- De heer Klok (VVD)
- Mevrouw Deen (LijstDeen)
- De heer Otto (50PLUS)

Wethouder Booij deelt de raad mee dat er inzake de kleedkamers 
van ACV momenteel gesprekken worden gevoerd en berekeningen 
worden gemaakt. De wethouder denkt dat het raadsvoorstel 
mogelijk in oktober gereed zal zijn, maar dat het dan waarschijnlijk 
nog niet op de raadsagenda zal staan. 

Wethouder Dekker deelt de raad mee dat inzake de motie Pacht 
van GroenLinks reeds gesprekken hebben plaatsgevonden met de 
pachters, maar dat nog niet is gesproken met alle 
samenwerkingspartners. Het oorspronkelijke voornemen om met 
maatregelen te komen die in 2020 gerealiseerd kunnen worden, 
wordt daarom bijgesteld naar 2021.

2. Vaststellen agenda Het college heeft verzocht om het voorstel m.b.t. nieuwbouw van 
de Enkeerdbrug van de agenda af te voeren. De raad stemt hiermee 
in. 
Verder stelt de voorzitter voor om de installatie van de kinderraad 
te behandelen voor het vragenhalfuur. De raad stemt hiermee in. 
De gewijzigde agenda wordt vastgesteld. 

3. Lijst toezeggingen Een aantal toezeggingen is afgedaan en zal van de lijst worden 
afgevoerd, het betreft:

- Toezegging 16.16 (tiny houses)
- Toezegging 18.39 (city beach)
- Toezegging 18.49 (nota mensenhandel)

De toezegging inzake de kleedkamers ACV (18.21a) wordt conform 
de mededeling van wethouder Booij aangepast. 
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Met inachtneming van bovenstaande wijzigingen wordt de lijst 
toezeggingen vastgesteld. 

4. Ingekomen stukken De voorzitter meldt n.a.v. de verschillende brieven inzake het 5G 
netwerk dat het college van B&W zich gaat beraden over een 
standpunt hierover.

De raad vraagt een afschrift van de beantwoording van brief C4 
(Kunstruimte KINK). De voorzitter zegt dit toe en geeft aan dat dit 
onderwerp ook bij de begroting aan de orde zal komen.

De raad vraagt eveneens een afschrift van de beantwoording van 
brief C6 (doorfietsroute); de voorzitter zegt dat toe. 

De lijst ingekomen stukken wordt conform het afdoeningsvoorstel 
vastgesteld.

5. Vaststellen besluitenlijst van 
11 juli 2019

De besluitenlijst van 11 juli 2019 wordt ongewijzigd vastgesteld. 

6. Vraagrecht raadsleden en 
inwoners

Mevrouw Drenthe (SP) stelt vragen over de afwijzing door het 
college van de subsidieaanvraag van de Ruil en Weggeef winkel. 
Wethouder Pauwels beantwoordt de vragen en licht nogmaals de 
beweegredenen van het college toe, die ook in de brief zijn 
geformuleerd. Het college ziet geen aanleiding om hierin van 
standpunt te veranderen.

7. Installatie kinderraad De raad besluit na schriftelijke stemming unaniem:
Rosalien van den Berg, Eva Bertelink, Esther Boere, Marvin Dijkhuis, 
Isobel Doense, Jens Everts, Marie Feunekes, Nicky Glas, Bram 
Hellinga, Bodhine Hiehle, Rosalie Hoekstra , Silke ter Horst, Ileen 
Jansma, Castor de Jong, Iris Kingma, Alastair Megenis, Emiel 
Mooten, Hannah Mulder, Rosalie Noordhof, Xandra Oosterbaan, 
Menno van der Pol, Zenna Siahaija, Anna Sijbring, Roel Steen, Harro 
Steendam, Thomas van Someren, Julian Tigelaar, Ilse Valkema, Luna 
Venema, Hidde Waagemans en Ryan Wouda te benoemen tot leden 
van de Asser Kinderraad voor het schooljaar 2019/2020.

De kinderen leggen na het raadsbesluit allen ten overstaan van de 
voorzitter een belofte af. De voorzitter feliciteert hen en wenst hen 
heel veel succes en plezier het komende jaar.

8. Beschikbaar stellen krediet 
Enkeerdbrug 

Dit bespreekpunt is van de agenda afgevoerd.

9. Voorbereidingskrediet 
Havenkwartier 

Het debat over het voorbereidingskrediet richt zich met name op de 
onderdelen placemaking, het totale aantal woningen, het aantal 
sociale huurwoningen in het plangebied en de betrokkenheid van 
Actium bij de ontwikkeling. 
De SP fractie dient samen met de fracties van de PvdA  en van 
50PLUS een motie in met betrekking tot het totale aantal woningen, 
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het aantal sociale huurwoningen en de samenwerking met 
woningcorporaties. De fractie van 50PLUS trekt de steun voor de 
motie na het debat in tweede termijn in.

Wethouder Dekker geeft aan dat de locatie veel potentie heeft. Zij 
zal bij de verdere ontwikkeling  zeker aandacht hebben voor de 
afstemming van andere binnenstedelijke bouwplannen. Wat betreft 
het aantal woningen is 500 de ondergrens, het streven is om 
substantieel meer woningen te realiseren. Ook  geeft ze aan dat er 
zeker ook sociale huurwoningen moeten komen in het 
Havenkwartier, maar dat het aantal sociale huurwoningen 
financieel wel realistisch moet zijn. Betrokkenheid van Actium zal in 
de verder ontwikkeling van het plan plaatsvinden.
Zij geeft verder aan dat het Masterplan Havenkwartier in het derde 
kwartaal van 2020 aan de raad zal worden voorgelegd.

De motie van de SP en PvdA wordt met 5 stemmen voor (fracties SP 
en PvdA) en 24 stemmen tegen verworpen.

De raad besluit daarna zonder stemming:
1. € 400.000 beschikbaar te stellen voor het actualiseren van het 

Masterplan Havenkwartier en daarna de planvorming van de 
Sluiskade verder vorm te geven; 

2. € 50.000 beschikbaar te stellen voor placemaking van het 
Havenkwartier;

3. deze twee bedragen te dekken uit het complex Havenkade.
10. Startnotitie Regionale Energie 

Strategie (RES) Drenthe 1.0 
De raad benadrukt dat draagvlak en goede communicatie met de 
inwoners een belangrijk aandachtspunt is in dit dossier. Ook is de 
samenwerking binnen Drenthe met de strategiepartners essentieel. 
De wethouder wordt opgeroepen de raad met regelmaat te 
informeren over de voortgang in dit proces.
De wethouder zegt dit laatste toe.

De raad besluit zonder stemming de startnotitie RES Drenthe 1.0 
vast te stellen en het college van burgemeester en wethouders te 
verzoeken om de RES Drenthe 1.0 op te stellen in samenwerking 
met de Drentse gemeenten, provincie Drenthe en in Drenthe 
actieve waterschappen.

11. Startnotitie Transitievisie 
Warmte

Ook in dit dossier wordt het belang van draagvlak en goede 
communicatie benadrukt. Daar gaat tijd in zitten en die tijd moet er 
voor genomen worden. Het dient ook betaalbaar te blijven voor de 
inwoners. 
De wethouder wordt daarom opgeroepen om inwoners goed mee 
te nemen in het gehele traject. Dat neemt zorgen weg en creëert 
draagvlak.
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Voorts wordt benadrukt vanuit de raad dat eigenaarschap daarbij 
ook een belangrijke rol kan spelen. Vraagtekens worden gezet bij de 
voorgestelde wijkgerichte aanpak. Is een wijk een voldoende 
verbindende factor?
Er wordt ook gevraagd naar nog te benutten mogelijkheden voor 
zonnepanelen. 
De wethouder geeft aan eind dit jaar met een brief bij de raad terug 
te komen op het thema zonneparken en zon-op- daken. Zij geeft 
aan dat de transitie budgetneutraal zal moeten verlopen en dat 
werkende weg antwoorden op vragen zullen moeten worden 
gevonden. Of en hoe een wijkgerichte aanpak werkt is dan ook één 
van die nog te verkennen zaken.

De raad besluit zonder stemming:
1. de Startnotitie Transitievisie Warmte vast te stellen;
2. voor de opstelling van de Transitievisie Warmte een eenmalig 

krediet beschikbaar te stellen van € 100.000 en dit te dekken 
vanuit de in het Bestuursakkoord beschikbaar gestelde 
middelen, welke zijn opgenomen in de begrotingspost 
milieubeleid. 

12. Aanbevelingen werkwijze raad 
en aanpassing van het 
reglement van orde

Naar aanleiding van de experimentele werkwijze van de raad en de 
evaluatie daarvan, liggen er nu een aantal aanbevelingen voor die, 
wanneer aangenomen, maken dat het reglement van orde moet 
worden aangepast. 

Binnen de fractie van de PvdA kijkt men verdeeld aan tegen de 
aanbevelingen. Het verzoek is om de werkwijze van de raad 
regelmatig te blijven evalueren. Twee fractieleden geven er de 
voorkeur aan om terug te keren naar de werkwijze van voor de 
verkiezingen.

De raad besluit met 2 stemmen tegen en 27 stemmen voor:
1. In te stemmen met de volgende aanbevelingen:

1.1 Handhaaf de structuur van de huidige werkwijze van de  
raad

1.2 Verhelder het doel en de regels van de consulterende 
raadsbijeenkomst

1.3 Zet in op een sluitende en volledige langetermijnagenda
1.4 Verhoog de efficiency bij voorbereiding van 

raadsvergaderingen
1.5 Vergader alleen op locatie als dit toegevoegde waarde 

heeft voor inwoners of de raad
2. Het Reglement van Orde voor de raad van de gemeente 

Assen 2019 vast te stellen.
3. Het Reglement van Orde voor de raad van de gemeente 
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Assen 2017 en het Experimenteel Reglement van Orde voor 
de raad van de gemeente Assen 2018 in te trekken.

Hierbij stemmen de heren Smit en Rengers van de fractie van de 
PvdA tegen. De overige aanwezige raadsleden stemmen voor. 

13. Vaststellen fractiebudgetten 
2018

De raad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming:
1. kennis te nemen van het controlerapport m.b.t. de 

fractievergoedingen over het tweede tot en met vierde 
kwartaal 2018;

2. de bedragen genoemd in bijlage I van het controlerapport 
vast te stellen, betreffende:
a. de (goedgekeurde) uitgaven van de fracties die in het 
vorige kalenderjaar uit de bijdrage bekostigd zijn; 
b. de wijziging van de reserve en de resterende reserve per 
fractie;
c. de eventuele verrekening die moet plaatsvinden van het 
eventueel terug te betalen bedrag over 2018 met de 
fractievergoeding over 2019.

14. Gunning accountantsdiensten De raad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming:
1. In te stemmen met de definitieve gunning van de 

accountantsdiensten voor de gemeentelijke organisatie 
voor de duur van vier jaren (controlejaren 2019-2022) met 
daarbij twee optiejaren (2023-2024) aan BDO Audit en 
Assurance B.V. 

2. De geheimhouding op de prijsbijlage en beoordelingsmatrix, 
die op grond van art. 25 lid 2 gemeentewet door de 
accountantscommissie aan de raad is opgelegd tot 1 juli 
2025, te bekrachtigen.

15. Bestemmingsplan 
Thorbeckelaan

De raad besluit zonder beraadslaging en zonder stemming:
1. het bestemmingsplan Thorbeckelaan 16 – 102 (met 

planidentificatie NL.IMRO.0106.02BP20171000U-C001) 
ongewijzigd ten opzichte van het ontwerpbestemmingsplan vast 
te stellen;

2. geen exploitatieplan ex artikel 6.12, tweede lid Wet ruimtelijke 
ordening vast te stellen.

15. Sluiting De voorzitter sluit de vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op 10 oktober 2019.

De griffier, De voorzitter,
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PRESENTIELIJST RAAD 
Naam Fractie BR
Raadsleden
Dhr. A. Smit PvdA x
Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

x

Dhr. L.G.J. Rengers PvdA x
Mw. H. van Es PvdA -
Dhr. B. Homan VVD x
Dhr. R. Klok VVD -
Mw. G.M.J. Netjes VVD x
Dhr. M.F. Rasker VVD x
Mw. A. Hendrikse CDA x
Dhr. G.G.J. de Korte CDA x
Dhr. R. Witteman CDA x
Dhr. B.J. Weening ChrUnie x
Mw. L.Heijs - Eisses ChrUnie x
Dhr. A.W. Wienen ChrUnie x
Dhr. C.J. Staal ChrUnie x
Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie x
Mw. A.J. de Ruiter-Dekker PLOP x
Dhr. C.M.V. Boonzaaijer PLOP x
Dhr. A.A. Dik PLOP x
Dhr. H. Santing PLOP x
Dhr. R. Moes D66 x
Mw. E.A. Moltmaker D66 x
Mw. A. Bornkamp D66 x
Mw. L. Punt GrLinks x
Dhr. S. Bakker GrLinks x
Mw. S. Koster GrLinks x
Dhr. J. Marskamp GrLinks x
Mw. J. Drenthe SP x
Dhr. B. Ananias SP x
Mw. M.O. Deen LijstDeen -
Mw. H. Heeling-Wichers 50Plus x
Dhr. A. Zwikker 50Plus x
Dhr. C. H.M. Otto 50Plus -

Naam Fractie BR
Mw. F. Ekelmans - Pater  50Plus -
Dhr. D.M. Klingenberg D66 -
Mw. S. Old - Chikh GrLinks -
Dhr. R. Klok VVD -
Dhr. F. van Kemenade CDA -
Dhr. R. Jongman CU -
Dhr. H. Ploeg PvdA -
Mw. G. van der Laan SP -
Griffiers
Mevr. I. Rozema Griffier grf
Dhr. J. de Jonge plv.griffier -
Mevr. M. Kolkman plv.griffier x
Collegeleden
Dhr. M.L.J. Out burgem. vz

Mw. J. Booij - Venekamp
wethoude
r

x

Mevr. H.A. Vlieg-Kempe
wethoude
r

x

Mw. K. Dekker
wethoude
r

x

Mw. M.S. Pauwels-Paauw
wethoude
r

x

Dhr. T. Dijkstra gem.secr. x
Ambtenaren/Insprekers

Verklaring
X = aanwezig Grf = griffier
- = afwezig BR = Besluitvormende raad
Vz = voorzitter CR = Consulterende 

raadsbijeenkomst


